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                 08/01/2024                                                                                                                                 شعبة علوم التسيير 
 تخصص ادارة اعمال                                                                                                                                  M2المستوى :

 التسويق الاستراتيجي في مقياس  الثالثامتحان السداس ي 

 

 التمرين الاول 

 اجب على الاسئلة التالية اجابة دقيقة

ي وضعية التدهور بالنسبة لمصفوفة ال ـكيف  .1
 ؟ BCG تشخص حالة السيولة ف 

ي هذه الحالة افرازا للسيولة الناتج عن تخلي المؤسسة عن المنتج، وبالتالي يكون الافراز من مرحلة الاوزان الميتة  ال مرحلة 
ينتج ف 

 الاستفهام او النجوم الساطعة؛ 

ة؟BCG عل أنقاض مصفوفة ال ـ McKinsey جاءت مصفوفة .2  ، فيما تكمن أهم الانتقادات الموجهة لهذه الأخير

 : ي
 تتمثل ف 

ي  -
 كميةفقط  BCGالمعايير المعتمدة ف 

ي عملية التقييم عل حجم المبيعات؛ -
 الاكتفاء فقط ف 

 الارتكاز الكامل عل دورة حياة المنتج؛ -

-  . ي
 اغقال المعايير الكيفية الكفيلة بالتقييم الحقيق 

ات وعوامل بيئة تؤثر عل كل المؤسسات بطريقة او باخرى، فلماذا تختلف فعالية الإدارة من تنظيم ال اخر؟   .3  ادا كانت متغير

ات؛   ناتج عن عدم قدرة المنظمة عنل ادراك كل المتغير

ي مصفوفة الـ .4
 ؟BCG عل أي أساس يتم تحديد موضع منتجات المؤسسة ف 

 (؛ TCMمعدل نمو السوق )(، PMR.PMA)لحصة السوقية ا

ي بطاقة الأداء المتوازن؟ .5
 عل أي أساس يتم قياس بعد العملاء ف 

 : ي
 وتتمثل ف 

 رضا العميل؛  -

 ربحية العميل؛  -

 الاحتفاظ بالعملاء الجدد؛  -

 اكتساب عملاء جدد.  -

 

 

 

 

 

 



 الثاني التمرين 

 

   اكمال معطيات الجدول .1

 

 : das4و  DAS2تحديد وضعية  .2

- DAS2 :  ي المنطقة الفاصلة بير  مرحة الاستففهام والنجوم
 وصوله ال عتبة المردودية لذلك هو ف 

- DAS4 ي طريقه ال الخروج من السوق
ي السوق وهو ف 

 : فشل عل الصمود ف 

: ا  .3 ي
 لتمثيل البيان 

 

 

 

 

 

 

ي منطقة البقرة توازن المصفوفة .4
الحلوب، ومنطقة الاستفهام تحتوي عل  : المصفوفة موجبة باعتبار تواجد ثلاث منتجات ف 

ي حير  منطقة النجوم الساطعة تكاد تخلو من المنتجات. 
 ثلاث منتجات واحد فيهم اثبت فشله، ف 

 
 المنافس  المبيعات 

V.DAS TCM PMR 
ي  الاول  2021 2022 2023

 
 الثان

DAS 1 20.000 15514 15.000 39.570 40.000 0.05 0.29 0.5 

DAS 2 20.520 18486 19.000 20.520 20.000 0.05 0.11 1 

DAS 3 59.000 47.200 50.000 88.450 88.500 0.15 0.25 0.7 

DAS 4 27.500 25.000 25.000 52.780 55.000 0.07 0.1 0.5 

DAS 5 25.650 27.000 32.000 11.825 12.825 0.06  )0.05( 2 

DAS 6 26.750 25000 30.000 10.700 10.500 0.07 0.07 2.5 

DAS 7 20.580 21.000 24.000 17150 17.000 0.05  )0.02( 1.2 
      195.000 179.200 200.000 المجموع 

 



-تيسمسيلت-جامعة أحمد بن يحي الونشريسي  

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير 

-مقياس منهجية–الإجابة النموذجية   

 

ن(03شرح المصطلحات المنهجية  التالية:.........................................) الجواب الأول :-  

الإشكالية: جزء من المشكلة وهي مجموعة تساؤلات تطرح حول الظاهرة المدروسة . -  

المشكلة البحثية:هي الظاهرة العامة المراد دراستها . -  

المستعملة في البحث مع تدوين معلومات أصحابها بشكل منهجي التوثيق: الإشارة إلى جميع المراجع -  

المتغير المستقل والمتغير التابع:المغير المستقل هو المتغير المعني بالدراسة /السبب/ أما الثاني فهو  -
 النتيجة 

 الجواب الثاني: كيفية يتم توظيف الدراسات السابقة أثناء

ن(05كتابة المقدمة: )  

يتم توظيف الدراسات السابقة في البحث من خلال ايجاد جميع الأبحاث التي لها علاقة بالموضوع ثم  
الدراسات الأجنبية  -نقوم بتقسيمها الى :  

الدراسات العربية -                     

الدراسات الجزائرية -                    

بعدها ندون التساؤلات البحثية  مع فرضياتها ،ثم نذكر ميدان الدراسة أين تمت بمعنى المجتمع والعينة  
 وأخيرا أهم النتائج المتوصل إليها. 

 كخطوة أخيرة نقوم بذكر العلاقة بين الدراسات السابقة ودراستنا الحالية 

الفصول النظرية -  

 يتم أخذ المعلومة منها وتوثق بالشكل التالي: 

 الاسم واللقب، عنوان الدراسة ،نوعها ، التخصص ، الجامعة ، السنة ، الصفحة. 

ن( 10..................................)الجواب الثالث:الإجابة  ب/صح/ أو /خطأ/ مع تصحيحه إن وجد:  

الدراسة الاستطلاعية هي احتكاك أولي مع ميدان البحث والمبحوثين/ صح/ -1  

المنهج الاستنباطي هو استقراء للواقع./ خطأ/  -2  

 المنهج الاستنباطي هو الدراسة النظرية ثم الانتقال إلى الميدان . 

المقابلة مجموعة من الأسئلة توجه للمبحوثين بشكل غير مباشر/خطأ/ -3  

 تسمى المقابلة المقننة وهي مجموعة أسئلة توجه للمبحوث بشكل مباشر 



تعد المرحلة الاستكشافية الخطوة الأولى في انجاز المذكرة.. /خطأ/  -4  

المرحلة  الاستكشافية هي المرحلة الثانية في انجاز البحث .    

تكون أسئلة الاستبيان موحية بالإجابات مسبقا/خطأ/... -5  

 لا تكون أسئلة الاستبيان موحية بالإجابة لأنها تتصف بالموضوعية. 

يمكن  تعميم نتائج البحث من خلال تطبيق المعاينة الاحتمالية./صح/ -6  

مجتمع البحث هو العينة المقصودة بالدراسة والبحث./خطأ/. مجتمع البحث هو جميع الأفراد المنتمين  -7

 إلى ميدان الدراسة أما العينة فهي جزء فقط من هذا المجتمع 

مفردة فقط./خطأ/  20نطبق الاستبيان في مجتمع مكون من - 8   

مفردة فما فوق.  30من  يطبق الاستبيان على عينة تتكون   

يستخدم المنهج التاريخي في تحليل اجابات تقنية المقابلة./خطأ/. -9  

 يستخدم منهج تحليل المحتوى لمعالجة اجابات المقابلة. 

مشاريع المؤسسات الناشئة أساسها عنصر الابداع والابتكار/صح/. -10  
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 تثيسمسيل جامعة

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 قسم علوم التسيير
                                                                              أعمالإدازة ( ماستر) ثانيةالسنة ال

 ثاليل البياناتمقياس: متاا  النموذجي ل لتصحيح ا

 

 إدازة المعسفة،    المحغير الحابع: البحث العلمي.: المسحقلالمحغير الدزاسة:  محغيرات  -

 عليهععا ينصع  والتععي مشعترةة، دصععا   لهعا التععي ال حعدات أو للمفععسدات الكليعة المجم عععة هع الاحصععا: : المجحمعع  -

 حمثل المجحمع الاحصا:  في أساثرة حامعة ثيسمسيلد.هره الدزاسة يوحس    .معينة دزاسة الاهحمام في

ي معادلعة سععخيفا رامنسع د نجععد بععالحيبيا الععدد  فعع  لمجحمععع الدزاسعة:الأدنععا الممثعل نحسع  جمععل العينعة  -

n= 213.38   بالحقسيععn=213 علععح جمععل العينععة المقتععرل منععلا أمععل مععا ا خمععل الأدنععا شميلععي ، وعليععلا أ أوافععا

 لمجحمع الدزاسة.الممثل 

 ا حععععصم أ  Statistical Package for Social Sciences ادحصععععاز هعععع  SPSS بسنععععام  : SPSSجعسيععععن بسنععععام   -

 صععدزلححليعل البيانعات  الإحصعا ية البعرام  أمعدم معا SPSS بسنعام  يعحبعر الاححماعيعة، العلع م فعي الميبقعة الإحصعا ية

 .8968عام في IBM شسةة عليها اسحح ذت ،SPSS Inc شسةة اسل ثحد 8968 عام في منلا الأول  الإصداز

 ثصععن بينهععا مععصي  أو صعع ز  زمعع ش، أزمععام، كلمععات، حععسو ، شععكل فععي ثكعع د  مجععسدة، حقععا ا عععا عبععازة هععي: البيانععات

 البيانععات ثمثععل. منفعععة أ  لمسععحذدمها ثضععين وأ دألععة لهععا ليسععد ا عع ،.... فكععسة م مععن، مععا، حععدذ معينععة، ظععاهسة

 .للمعل مة ا خام الص زة

 .منها الاسحفادة يمكا ومعنى ميمة ذات وأصبحد وثحليلها معا متها ثل بيانات عا عبازة هي المعل مة:

 mesureالقياس  valeurالقيمة  Libelléوصف المتغير  nomاسم المتغير 

 ا منس ديأ   

 حص

 حص

 Nominal   خ

 Ordinal   خ المؤهل.العلمي  ديأ

 Ordinal   خ السثبة  ديأ

 A1 ديأ

  غير م افا ---1

 محايد ---2

 م افا ---3

 Ordinal   خ
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   معامل ألفا ةسونباخعا طسيا  تالثبا ادحباز  ----- 8دحبازالا 

العععر  حسععع  ا معععدول الثعععان  المسفعععا و معامعععل فععععين، وهععع  ، 6.6معامعععل ألفعععا ةسونبعععاخ أمعععل معععا أد لاحععع  ن

  6.78ليصبح معامل ألفا ةسوباخ  B5لعبازة كل عبازة نق م بحر  ايبيد ميمة ألفا ةسوباخ عند حر  

 .عا طسيا معامل بيرس د  صدق الاجساق الدادليادحباز  --- 2الادحباز 

 عنععد احصععا يا دالععة لععلا الكليععة والدزحععة الأول  المحعع ز  فقععسات بععيد بيرسعع د  ازثبععا  معععاملاتأد حميععع نلاحعع  

 .مما يثند صدق الاجساق الدادلي لفقسات المح ز ، 6.65 المعن ية مسح ى 

 النسيطثحليل الانحداز ا خي  ن ع الادحباز المنجص:  -

 والمسحقل الحابع المحغير بيد الازثبا  معامل ي ضح: حدول 8 مدول ا. 

 مية مR²   المحغير الحابعما الحغيرات في ميل  %45.5يفسس   المحغير المسحقلمما يعني أدّ  6.455جساو 

   ميمة معامل الازثباr  الحابع.بيد المحغير المسحقل و   يةممما يعني أد هناك علامة طسدية  6.675بلغد 

  الأحاد  الحبايا ادحباز ي ضح حدول : 2 ا مدول ANOVA   --- ادحباز مدى صلاحية النم ذج 

المحسع بة أةبعر معا ميمعة  Fميمعة ) (6.65α)= المعحمعد الدألعة مسح ى  ما أمل ميمةهي و  sig=0.000 يمةم

F بصععععلاحية القعععع ل  يمكننععععا ومنععععلا البععععديل، الفععععس  ونقبععععل الصععععفس   الفععععس  سفضنعععع وعليععععلا ،(ا مدوليععععة 

 .الدزاسة في للحنبؤ اعحماده يمكا وبالحالي النم ذج

 النم ذج ثقديس يمكننا دلاللا وما المعاملات حدول : 3 مدول ا

a  =8.68 

B =6.66 

 ومنلا يمكا ثحديد شكل معادلة الانحداز ا خي  ا خاصة بالنم ذج:

Y= 1.68 + 0.66*X 

 ؛(دارة المعرفةإ) المستقل المتغير  X؛     لبحث العلمياالتابع ) المتغير  y:تمثل حيث


